Mathematik 2 C SS 2004

1. Aufgabe

Differential- und Integralrechnung

Abgabe: 29. April 2004

1. Entwickeln Sie die Funktion z = arctan(%) um den Punkt P, = (1,1)

z
in eine Taylorreihe bis zu Termen der Ordnung 3.
Setzen Sie anschlieflend z = § und y = 2 ein, um so eine Niherung fiir
arctan(3) zu berechnen!
™

Bem.: arctan(1) = 7.

. Bestimmen Sie alle lokalen Extrema der Funktion
F(z,y) =2 —zy +y* + 4z

incl. Angabe des jeweiligen Typs.
Bestimmen Sie weiters die globalen Extrema dieser Funktion im Bereich

2% +y* < 16

(Kreis mit Radius 4 um den Ursprung).
Hinweis: die Randextrema ergeben sich aus einer Extremwertaufgabe
mit Nebenbedingung!

. Ersetzen Sie im Ausdruck

Weg — 4Wyy =0

durch Anwendung der Kettenregel die Ableitungen nach x und y durch
Ableitungen nach u und v, wobei u = 22 + y und v = 2z — y die neuen
Variablen sind.

P.S.: Die Gleichung selbst brauchen Sie nicht zu l6sen!

4. Berechnen Sie folgende Integrale:

a.) [ 242 dy b.) [ €51 dt
w/4 1
c.) [ (p*+1)sin2¢pdyp d.) [arctanzdz

—7/4 0



